
 

Verbale dell'Assemblea generale di BIEN Svizzera del 18 giugno 2022 

 

1.  Saluti 
 Il Presidente dà il benvenuto ai presenti, apre la riunione e ringrazia i presenti per la loro 

presenza. L'assemblea ha approvato la nomina di Gabriel Barta a verbalizzante. È seguita una 
tavola rotonda. È stato deciso che gli interventi saranno identificati per nome nei verbali, a 
meno che non sia espressamente richiesto. 

 Verbale dell'Assemblea generale del 19 giugno 2021 
 Il verbale viene approvato senza obiezioni. 

3. Rapporto annuale di attività 2021-2022 
 Internazionale 

 Il presidente ha informato il pubblico che l'iniziativa internazionale dei cittadini nell'UE sta per 
terminare il periodo di raccolta e molto probabilmente non avrà successo, poiché è stato 
raccolto solo un quarto del numero di firme richiesto. UBIE, secondo Gabriel Barta, che 
rappresenta BIEN Svizzera, sta lottando per raccogliere un numero sufficiente di membri 
veramente attivi. 

 Iniziativa federale UBI n°2 

 L'attuale iniziativa svizzera segue a grandi linee i punti dell'iniziativa precedente, ma secondo 
il presidente è più di sinistra (ad esempio per quanto riguarda le fonti di finanziamento). Lo 
stato attuale è di circa 20'000 firme raccolte, ben al di sotto di quanto previsto in questa fase. 
Gabriel Barta è il nostro rappresentante nel comitato di campagna francofono. 

 Raffael Wuetrich è stato assunto dal comitato d'iniziativa per cercare di salvare la campagna 
nazionale. BIEN.CH sta lavorando con lui sulla comunicazione. Anche i fogli di firma per 
l'iniziativa svizzera sono finalmente arrivati al nostro segretariato, grazie a lui, cinque mesi e 
un sollecito dopo la nostra prima richiesta. 

 Adriano parla dell'atteggiamento talvolta incoerente di alcuni Verdi nei confronti dell'UBI, e la 
discussione prosegue con l'appoggio o meno dei membri del Consiglio di Stato. Il rapporto con 
le assicurazioni sociali, compresa l'assistenza sociale e l'AVS, ha dato luogo a un'ulteriore 
discussione che ha evidenziato, tra l'altro, i diversi punti di vista sul finanziamento e l'effetto 
sulle assicurazioni sociali. Il Presidente propone di rimandare la discussione a dopo i punti 
formali dell'ordine del giorno. 

 Ginevra: mozione 2587 per un esperimento pilota di UBI 

 Il Presidente ha parlato della sua audizione con Gabriel Barta da parte della Commissione 
economica del Gran Consiglio. Per maggiori informazioni, ha consigliato di leggere la relazione 
della commissione. La commissione ha respinto la mozione con 9 voti (PLR-UDC-MCG-PDC) 
contro 5 (PS-V) e un'astensione (EAG). La relazione della commissione non è ancora stata 
presentata e votata in plenaria, ma ciò potrebbe avvenire il 23 giugno 2022. 

 Ticino 

 Donato Anchora ha pubblicato un libro sull'UBI in italiano, che Bernard Kundig sta traducendo. 
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4.  Conti del 2021, relazione dei revisori e discarico del comitato 
 Il Tesoriere-Segretario ha riferito sui conti del 2021, che hanno evidenziato una piccola perdita. 

Ha letto la relazione dei revisori dei conti, che raccomanda l'accettazione dei conti e la 
concessione del discarico.  

 I revisori dei conti sono pronti a ricandidarsi e vengono rieletti all'unanimità. 
 L'approvazione dei conti e il discarico sono stati votati insieme e sono stati accettati 

all'unanimità. 

5.  Quote associative 2022-2023 
 All'unanimità, viene rinnovato il sistema attuale, ovvero contributo normale : Fr. 50.-, piccolo 

budget : Fr. 2 0.- e sostegno : Fr. 100. - o + 

6. Elezioni 
 Ralph invita qualcuno ad assumere la presidenza, ma nessuno lo ritiene necessario. Chiede 

se c'è un altro candidato alla presidenza; non c'è nessuno, né prima né durante questa riunione. 
Ralph è stato rieletto all'unanimità. 
Gabriel si candida alla vicepresidenza, ma sottolinea che non vuole essere vicepresidente e 
che un altro candidato sarebbe il benvenuto; nessuno si presenta. È stato rieletto all'unanimità 
a questa carica. 
Gli attuali membri del comitato, ad eccezione di Anne-Béatrice Duparc, si candidano alla 
rielezione. Oltre al Presidente e al Vicepresidente, sono stati rieletti Bernard Kundig, Mathieu 
Despont, Martino Rossi, Bernard Genoud, Jean-Philippe Bezat e Magali Orsini. 

7.  Proposte 
 Adriano Pirelli si è offerto di essere l'editore della pagina Facebook di BIEN Svizzera. La sua 

proposta è stata accettata all'unanimità e con entusiasmo. 

8. Varie 
 Nessuno propone una varietà. 
 
La riunione viene aggiornata alle 12:42. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tradotto con www.DeepL.com/Translator (versione gratuita) 




